Новости Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда

В феврале 2013 г. председатель Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда В.А. Александров принял участие в совещаниях по подведению итогов работы за 2012 г. и определению задач на 2013 г., проведенных Федеральным арбитражным судом Северо-Кавказского округа, Арбитражным судом Краснодарского края и Арбитражным судом Ростовской области.

В своих выступлениях он поднял вопрос о формах взаимодействия судов округа в условиях непрерывно возрастающей нагрузки на судей и работников аппарата судов. Например, количество апелляционных жалоб, поступающих в Пятнадцатый ААС, выросло с 9072 в 2008 г. до 17 697 в 2012 г.

В 2012 г. апелляционным судом проводились совместные совещания с судами и административными органами по вопросам практики применения миграционного, таможенного, земельного законодательства. Как следствие, было отмечено стабильное улучшение качественных показателей судов по данным категориям споров. Поступление апелляционных жалоб по рассмотренным на совместных совещаниях проблемным вопросам хоть и незначительно, но сократилось.

«Далеко не всегда сотрудничество между судами должно иметь формальное выражение, тот документ, которым можно отчитаться. Улучшение работы аппаратов судов, улучшение качества судебных актов, достижение единообразного понимания нормы права, подходов к описанию фактических обстоятельств, имеющих значение для правильного разрешения различных категорий споров, и, как следствие, улучшение работы арбитражных судов округа — вот тот результат, к которому действительно надо стремиться», — отметил В.А. Александров.

Элементом такого сотрудничества является ротация кадров между судами.

25–26 апреля 2013 г. председатель Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда В.А. Александров принял участие в ежегодном совещании председателей арбитражных судов и международной научно-практической конференции «Развитие процессуальных форм и методов разрешения споров».

«Хотя мы знаем, что загруженность наших судей и без того чрезмерна, — отметил в своем выступлении на совещании Председатель ВАС РФ А.А. Иванов, —

146

тем не менее реальность такова, что сегодня у России нет возможности вернуться к экстенсивному пути развития арбитражной судебной системы. Новых вакансий больше нет и не будет. Есть только один способ избежать коллапса судебной системы — во главу угла мы должны поставить оптимизацию нашей работы».

Активное распространение упрощенных процедур судопроизводства, внедрение медиации и других примирительных процедур должны создать в арбитражной судебной системе свой эффект мультипликатора, оказав значительное воздействие на работу судов всех уровней.

11 апреля 2013 г. руководитель секретариата председателя О.Г. Козьменко и начальник отдела анализа и обобщения судебной практики, законодательства и статистики Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда М.А. Малыгина приняли участие в работе VI Регионального форума «Госзаказ Ростовской области — 2013».

Участники форума обменялись мнениями по вопросам применения законодательства о размещении заказов для государственных и муниципальных нужд.

О.Г. Козьменко выступил с докладом «Об отдельных вопросах практики рассмотрения споров, возникающих при размещении заказов для государственных и муниципальных нужд». Он рассмотрел возможность применения сложившихся подходов к толкованию норм права об одностороннем отказе от исполнения



Слева направо: В.В. Степанов, генеральный директор ООО «РТС-тендер»; А.Г. Кобилев, вице-президент ТПП Ростовской области; М.В. Папущенко, начальник Управления финансового контроля по Ростовской области; А.А. Левченко, министр экономического развития Ростовской области; М.А. Благодарев, заместитель начальника Управления ФАС по Ростовской области; Т.С. Акопян, начальник отдела контроля размещения государственного заказа Управления ФАС по Ростовской области; О.Г. Козьменко, руководитель секретариата председателя Пятнадцатого ААС; И.В. Чернышева, судья АС Ростовской области

НОВОСТИ СООБЩЕСТВА

государственного (муниципального) контракта при уяснении смысла положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Новые назначения.

14 января 2013 г. приступил к исполнению обязанностей судьи Пятнадцатого ААС Геворк Арменакович Сурмалян, назначенный на должность Указом Президента РФ от 26.12.2012 № 1684. До назначения в Пятнадцатый ААС Г.А. Сурмалян работал судьей Арбитражного суда Ростовской области.

22 февраля 2013 г. принесли присягу впервые назначенные на должности судей Арбитражного суда Краснодарского края Дарья Алексеевна Мигулина, Наталья Викторовна Нарышкина, Александр Геннадьевич Поздняков, ранее работавшие в аппарате Пятнадцатого ААС.

Указом Президента РФ от 02.02.2013 № 71 судьей Пятнадцатого ААС назначен Андриан Александрович Попов.

Указом Президента РФ от 23.02.2013 № 169 на новый срок полномочий заместителя председателя Пятнадцатого ААС назначена Ольга Геннадьевна Авдонина.